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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη 
Ελευθερουπόλεως Χρυσοστόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με τη πρέπουσα λαμπρότητα εορτάσθηκε και φέτος στις 13 
Νοεμβρίου 2025, η Εορτή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, ημέρα κατά την οποίαν 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως 
κ. Χρυσόστομος άγει τα ονομαστήριά του.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Ελευθερίου Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου ο οποίος και μίλησε επίκαιρα, 
συγχοροστατούντος του εορτάζοντος Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, παρουσία του 
Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως μας, των Αρχών του τόπου και πλήθους πιστών 
της επαρχίας Παγγαίου.

Στην προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε θερμά τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1135
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ελευθερουπόλεως+Χρυσόστομος+


χοροστατούντα Μητροπολίτη Σιδηροκάστρου κ. Μακάριο για την αδελφική του 
παρουσία και τη συμμετοχή του στην ιερά πανήγυρη. Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του προς τον ιερό κλήρο, τις τοπικές αρχές και τον ευσεβή λαό για τη συμμετοχή 
τους, υπογραμμίζοντας την ενότητα και αγάπη που χαρακτηρίζουν την τοπική 
Εκκλησία. Κλείνοντας, ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός, διά των πρεσβειών του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, να χαρίζει σε όλους φωτισμό, ειρήνη και πνευματική 
δύναμη στον αγώνα της πίστεως.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κήρυξε τον θείο λόγο 
με βαθύ θεολογικό και πνευματικό περιεχόμενο. Εξήρε το πρόσωπο του 
εορτάζοντος Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, 
αναγνωρίζοντας στο πρόσωπό του έναν πνευματικό πατέρα γεμάτο αγάπη, 
πραότητα και απλότητα, που εμπνέει και καθοδηγεί το ποίμνιό του με 
υποδειγματικό τρόπο. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη μεγάλη μορφή του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ως πρότυπο ταπείνωσης, αλήθειας και θυσιαστικής 
προσφοράς. Κλείνοντας, ευχήθηκε εγκάρδια στον Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως 
υγεία, δύναμη και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίζει το πολύτιμο πνευματικό του 
έργο προς δόξαν Θεού και οικοδομήν της Εκκλησίας.

Tην κυριώνυμο ημέρα, τελέσθηκε στον ως άνω Ιερό Ναό η Ακολουθία του 
Όρθρου της εορτής χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και στην συνέχεια Θεία 
Λειτουργία ιερουργούντος του εορτάζοντος Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
κ. Χρυσοστόμου μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς, πλαισιωμένων υπό Ιερέων και Διακόνων της Μητροπόλεως.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος. Με συγκίνηση αναφέρθηκε στη χαρά του που βρέθηκε στην ιστορική 
Μητρόπολη Ελευθερουπόλεως, κοντά στον σεπτό Ποιμενάρχη μας, τον οποίο 
χαρακτήρισε υπόδειγμα επισκόπου, πνευματικού πατρός και γνησίου μαθητή του 
Χριστού. Στο κήρυγμά του παρουσίασε τον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο ως έναν 
από τους κορυφαίους Πατέρες της Εκκλησίας, θεμέλιο της πίστεως και πρότυπο 
ποιμαντικής διακονίας, αναδεικνύοντας τρία βασικά γνωρίσματα της ζωής του: τη 
μητέρα του, Αγία Ανθούσα, που τον ανέθρεψε με ευσέβεια, την ασκητική του 
αυστηρότητα και εγκράτεια, και τη βαθιά του αγάπη για τη μελέτη και ερμηνεία 
της Αγίας Γραφής. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη τη γενναιότητα και την 
ανυποχώρητη στάση του Αγίου Ιωάννου έναντι της αδικίας και της αμαρτίας, τη 
σύγκρουσή του με την αυτοκράτειρα Ευδοξία και την υπομονή του στις εξορίες και 
τους διωγμούς, μέσα στους οποίους παρέμεινε αληθινός μιμητής του Χριστού. 
Κλείνοντας, απευθύνθηκε με λόγια αγάπης και σεβασμού προς τον τιμώμενο 



Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως, ευχόμενος ο Θεός να του χαρίζει δύναμη, υγεία 
και μακροημέρευση για να συνεχίζει με τον ίδιο ζήλο το πνευματικό και ποιμαντικό 
του έργο, καθοδηγώντας τον λαό του Θεού με την ταπείνωση και τη σοφία που 
διέκρινε και τον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε σε 
Διάκονο τον Οσιότατον Μοναχό της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Νικησιάνης, π. Δαμασκηνό. Πριν την τέλεση του μυστηρίου του κατά την 
προσφώνησή του ο νέος Διάκονος αναφέρθηκε με πολλή συγκίνηση στη 
προσέλευση του στην Ιερωσύνη και ευχαρίστησε εγκαρδίως όλους όσους 
συνέβαλαν στην πορεία του μέσα στην Εκκλησία, ιδιαίτερα τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη του κ. Χρυσόστομο.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μίλησε προς το εκκλησίασμα κάνοντας 
αναφορά στον τιμώμενο Άγιο της Εκκλησίας μας Ιερόν Χρυσόστομον και εν 
συνεχεία απευθυνόμενος προς τον νέο Διάκονο της Μητροπόλεως έδωσε πατρικές 
νουθεσίες περί του υψίστου Λειτουργήματος της Ιερωσύνης ευχόμενος πίστη, 
υπακοή και υπομονή στη νέα διακονία του.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας τον εορτάζοντα Ποιμενάρχη, προσεφώνησε 
με λόγους σεβασμού και υιικής αγάπης εκ μέρους του ιερού κλήρου ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Μπένος, εκφράζοντας τη χαρά 
και τη συγκίνηση του Ιερού Κλήρου και του λαού για την εορτή των σεπτών και 
ιερών Ονομαστηρίων του. Αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της ημέρας, η οποία 
συνδέεται όχι μόνο με την προσωπική εορτή του Επισκόπου, αλλά και με την τιμή 
προς τον μέγα Πατέρα και Διδάσκαλο της Εκκλησίας, τον Άγιο Ιωάννη τον 
Χρυσόστομο, του οποίου το όνομα φέρει. Εξήρε την ιερατική και αρχιερατική του 
πορεία, τη συνέπειά του, το εκκλησιαστικό του ήθος και την αδιάκοπη προσφορά 
του προς το ποίμνιο, υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί πρότυπο ποιμένα και 
πνευματικού πατέρα, «εργάτη του Ευαγγελίου» που θυσιάζει εαυτόν υπέρ των 
τέκνων του Θεού. Ο Πρωτοσύγκελλος τόνισε ακόμη πως ο θρόνος του 
Σεβασμιωτάτου είναι καταστολισμένος από έργα τίμια και καρπούς πολύχρονης 
και ανιδιοτελούς προσφοράς προς την Εκκλησία του Χριστού, αναδεικνύοντας την 
ποιμαντική του φροντίδα, την ευαισθησία και το θάρρος της ομολογίας του. Εκ 
μέρους όλων των κληρικών, απηύθυνε εγκάρδιες ευχές για υγεία, μακροημέρευση 
και θεία ενίσχυση, ώστε να συνεχίσει το πολυεύκαρπο έργο του προς δόξαν Θεού 
και οικοδομή της Εκκλησίας, καταλήγοντας με την ευχή: «εν πρώτοις μνήσθητι, 
Κύριε, του Πατρός και Αρχιεπισκόπου ημών Χρυσοστόμου, σώον, έντιμον, υγιά, 
μακροημερεύοντα και ορθοτομούντα τον λόγον της σης αληθείας!»

Εν συνεχεία αντιφώνησε, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, ο οποίος με την σειρά 



του, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο, ο οποίος προσήλθε από τη Θεσσαλονίκη για να 
τιμήσει με την παρουσία και τον λόγο του τη μνήμη του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου. Με συγκίνηση αναφέρθηκε στην πνευματική του πορεία, 
χαρακτηρίζοντάς τον επίσκοπο πίστεως και εκκλησιαστικού φρονήματος, που 
κοσμεί την Εκκλησία με τη διακονία του. Παράλληλα, ευχαρίστησε τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως για τα εγκάρδια λόγια και την προσφορά 
του, καθώς και όλους τους ιερείς, τους εκπροσώπους των αρχών και τον ευσεβή 
λαό που, παρά την εργάσιμη ημέρα, προσήλθε με πίστη και αγάπη. Κλείνοντας, 
ευχήθηκε ο Θεός να χαρίζει σε όλους υγεία, φώτιση και δύναμη, ώστε να αξιωθούν 
και την επόμενη χρονιά να εορτάσουν με χαρά και πνευματική ενότητα την ιερή 
μνήμη του Αγίου Χρυσοστόμου.

Στις ακολουθίες παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Παγγαίου κ. Φίλιππος Αναστασιάδης 
μετά των Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων, οι Αντιπεριφερειάρχες Νομού 
Καβάλας, ο Διοικητής της ΧΧ ΤΘ Μεραρχίας Καβάλας Υποστράτηγος ΤΘ Ηλίας 
Κωστάκης, ο Ανώτερος Διοικητή Φρουράς Ελευθερούπολης Σχης Σωτήριος 
Τρομπούκης, ο Διοικητής της Στρατιωτικής Μονάδας Ελευθερούπολης 193 
ΜΠΕΠ(MLRS) Ανχης Διονύσιος Πολυζάς, ο Αστυνομικός Διευθυντής Καβάλας κ. 
Κωνσταντίνος Σιμούδης, ο Διευθυντής του Τμήματος Ασφαλείας Καβάλας κ. 
Αθανάσιος Κοψίδας, ο Διοικητής Αστυνομικού Τμήματος Ελευθερούπολης κ. 
Σάββας Εμμανουηλίδης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Ελευθερούπολης κ. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος, εκπρόσωποι της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ελευθερούπολης, μαθητές και μαθήτριες της 
πόλεως και εκπρόσωποι φορέων και Συλλόγων της Πόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι πολιτικές και στρατιωτικές Αρχές του 
τόπου και πλήθος πιστών ευχήθηκαν τα δέοντα στον εορτάζοντα Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας στο πνευματικό κέντρο του Καθεδρικού Ιερού Ναού.
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